

A debreceni járás pártválasztmányi ülésének tapasztalatai

A debreceni járási pártválasztmányi vasárnapi ülésen megvitatották a párt központi Vezetőségének június 28-i határozatát és a járás pártbizottságának a határozatokat kapcsolatos teendőit.

A járási pártbizottság beszámolóját Elek János elvtárs, a járási pártbizottság titkára, mondta el. A beszámoló bevezető részében a pártbizottság feladatát, a járás pártbizottságának a központi Vezetőség június 28-i határozatát és a határozat megvalósításai alapjait elemezte a járási pártbizottság és a községi pártbizottságok munkáját.

„Nálunk még a járás legfelsőbb pártbizottságának sem sikerült meghonosítani, mindennapos gyakorlati tenni a marx-lenin tanítást a kollektív vezetést illetően... a pártválasztmány sem töltötte be feladatát... állapította meg a beszámoló... „Az a tényleges helyzet alakult ki, hogy a pártválasztmány jogait a járási pártbizottság, illetve ügynevezett belső apparátusa gyakorolta.”

A beszámoló megállapította, hogy a járási pártbizottság — és a járás területén lévő községi és városi pártbizottságok — vezetői részben az egyszemélyi vezetés érvényesült. A titkárok nem kerétek ki sem a választott funkcionáriusok, sem a párttagok egyszemélyi véleményét. A választott funkcionáriusok pedig kritikán kívül elfogadják a titkárok javaslatát, megvalósíthatatlan „kinyilatkoztatásoknak” tekintették — sok esetben akkor is, ha a javaslatok nem voltak teljesen helyesek. Súlyosan megsértettek a pártdemokráciát azzal is, hogy egyes pártbizottságok hónapokon keresztül nem tartották a választmányi ülést, nem tartották meg rendszeresen a vezetői üléseket, taggyűléseket, pártnapokat és az egyes funkciókra nem választották, hanem kineveztek a tagokat. E helytelen módszer a bírálat lehetetlenné tette, az alulról jövő kritika elfojtásához, végül soron tehát a tömegektől való elszakadáshoz vezetett. Különösen élesen mu-

latkozott ez meg az egyéni dolgozó parasztlakosok panaszaiknak, bírálatának, javaslatainak semmibevevésében.

A beszámoló megállapította, hogy ezekért a hibákért elsősorban a járási pártbizottság felelős. Nem adott kellő segítséget az alsóbb pártbizottságoknak, nem mutatott példát a kollektív vezetés gyakorlati megvalósításában. A beszámoló ezután az oktatásban, a népszerű munkában, a káderpolitikában, a pártbizottságok és a tanácsok, tömegszervezetek közötti kapcsolat terén, a tag- és tagjelöltfelvételben és az ellenség elleni harcban mutatkozott hiányosságokkal foglalkozott. A járási pártbizottság belenyugodott abba, hogy elterjedjen a „nem érünk rá tanulni” hangulat. Sok esetben maga is elősegítette, hogy meggyőző munkát végezték adminisztratív intézkedésekhez folyamodjanak egy-egy feladat végrehajtásakor. Ez szintén a tömegektől való elszakadáshoz vezetett. A pártbizottságok és a tanácsok közötti kapcsolatban maga a járási pártbizottság „mutatott példát”. Elek elvtárs utasította a járási tanácsot, vagy éppen a tanács munkáját végezte el a pártbizottság. A tömegszervezeteknek sem nyújtottak megfelelő segítséget. A tag- és tagjelöltfelvételt pedig elhanyagolták. Az ellenség elleni harc is felszínes volt.

A beszámoló végül a feladatokat ismertette.

A debreceni járási pártbizottság beszámolója helyesen állapította meg a munka hiányosságait. Azonban nem mutatta meg a hiányosságok következményeit. Az elemzés rendszerint csak a városi vagy községi pártbizottságok munkájára gyakorolt hatást mutatta ki. Meg kellett volna mutatni azonban azt is, hogy milyen hatással voltak a járási pártbizottság hibái az alapszervezetekre, milyen hatást váltottak ki a tömegekben. Hiba volt a beszámolóban az is, hogy a hiányosságokért főleg csak Elek elvtársat tett felelőssé. A járási bizottság többi tagjait csak felelőtlenül bírálta, vagy éppen csak megemlíttette. A beszámoló har-

madik hiányossága az volt, hogy — bár az agitativ erejű példák egész sorával mozgósított a termelőszövetkezetek megszilárdítására — a mezőgazdasági feladatokban nem mutatott előre: például az őszi munkákkal nem is foglalkozott.

A vita során felszólaló elvtársak a beszámoló megállapításait támasztották alá és hiányosságait igyekeztek pótolni. Valamennyien bátran bírálták a járási pártbizottság munkáját és saját munkájukat. Szalóki Sándor elvtárs, a hajdúdorogi pártbizottság titkára, Plangár János nyíradonyi pártbizottsági titkár elvtárs és még többen Elek elvtárs ellenőrzési „módszerét” bírálták. „Ha kijön hozzánk Elek elvtárs, alig van 5-10 percig. Mindig siet. Alig beszélünk néhány szót, már rohog is autójával tovább. Így nem lehet komoly segítséget adni” — mondták.

Általában a felszólalások jók voltak. Azonban hiányzott belőlük — ugyanúgy, mint a beszámolóban — az előremutatás. A felszólalók nem mint választmányi tagok, nem mint a járás — két pártterület között — legfelsőbb pártbizottság tagjai szólahtak fel, hanem mint egy-egy területért felelős funkcionáriusok. Nem érezték a felelősséget, hogy tisztában lennének jogjaikkal. A járási pártbizottság munkáját helyett is csak Elek elvtársat bírálták. Ennek egyrészt a beszámoló, másrészt a járási pártbizottság tagjainak passzívítása volt az oka. Vágó elvtársnőt kivéve egyetlen járási pártbizottsági tag sem szólt fel, nem bátorították az elvtársakat a bírálat alkalmazására. Hiba volt az is, hogy a felszólalók nem tettek javaslatokat a hibák kiküszöbölésének módjaira.

A járási pártválasztmány a hibák kiküszöbölésére határozatot hozott.

Ertékelve az egész pártválasztmányi ülést, megállapíthatjuk, hogy fogyatékosai ellenére is beöltötte hívatását: felszínre hozta a debreceni járási pártbizottság munkájának hiányosságait és megjelölte azok kijavításának módszereit a határozatban.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya tagjainak és a Németek Szövetsége vezetőségének megbeszélése

Berlin (ADN). Wirth volt birodalmi kancellár és Wilhelm Elfes volt főpolgármester kezdeményezésére 1953. augusztus 28-án beható megbeszélés folyt Berlinben a Német Szövetségének vezetősége, valamint Grotewohl miniszterelnök, Nuschke és Lach miniszterelnökhelyettesek és Wunderlich államtitkár között.

A megbeszélés középpontjában a nyugati hatalmakhoz intézett szovjet jegyzék és a Szovjetunió, valamint a Német Demokratikus Köztársaság kormánya között lefolyt tárgyalások eredménye folytán következett új helyzet állott. A résztvevők egyhangzó véleménye az volt, hogy olyan helyzet állt be,

amely nemcsak a Német Demokratikus Köztársaság számára jelent döntő sikereket, hanem közelebb hozza a megvalósuláshoz Németország békés újraegyesülését és a békeszerződés megkötését Németországgal.

Németország újraegyesülése elsősorban német ügy. A német nép érdeke megköveteli, hogy a németek egymás között megegyezzenek abban az útban, amely az ideiglenes német kormányhoz vezet. Az össznémet kormány főfeladata lesz a Kelet- és Nyugat-Németországra érvényes választási rend kidolgozása.

Grotewohl miniszterelnök ism-

tellen hangsúlyozta, hogy a Német Demokratikus Köztársaság kormánya mindenkor hajlandó tárgyalni a belmetlen kereskedelem fejlesztéséről évi egymillió márkás keretben.

Wirth és Elfes berlini tartózkodása során hosszabb megbeszélést folytatott Szemjonov nagykövettel, a Szovjetunió németországi főtisztosával a Szovjetunióhoz augusztus 15-én a nyugati hatalmakhoz intézett jegyzékéről és a Szovjetunió, valamint a Német Demokratikus Köztársaság kormánya között Moszkvában kötött megállapodásáról, valamint annak jelentőségéről Németországra nézve.

A lipcsei Nemzetközi Vásár megnyitása — Otto Grotewohl beszéde

Vasárnap ünnepélyes keretek között megnyitották Lipcsében a hagyományos nemzetközi vásárt. Az ünnepélyes megnyitáson beszédet mondott Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke. Grotewohl rámutatott, milyen óriási jelentőségű a nemzetközi kereskedelem normális fejlődése a világ békéjének fenntartása és megszilárdítása szempontjából. Hangsúlyozta, hogy a Német Demokratikus Köztársaság

kormánya az új politikai irányvonalakkal kapcsolatos feladatoknak megfelelően arra törekszik, hogy minden vonalon bővítsse külkereskedelmi kapcsolatait.

Otto Grotewohl részletesen foglalkozott az NDK kormánykötésével és a szovjet kormány közötti nemrég lefolyt tárgyalásokkal és hangsúlyozta, hogy a Moszkvában kötött megállapodások óriási jelentőségűek az NDK továbbfejlesztésé-

gi fejlődése és az egész német népnek az egységes, független, demokratikus és békeszerződés Németország mielőbbi megteremtéséért, a Németországgal való békeszerződés megkötéséért vívott harc szempontjából.

Otto Grotewohl befejezésül hangsúlyozta, hogy a lipcsei vásár nagyjelentőségű az össznémet megegyezés létrehozása szempontjából.

A Szovjetunió kormányának jegyzéke az Egyesült Államok kormányához

Moszkva (TASZSZ). Mint már a szovjet sajtó jelentette, a szovjet kormány július 30-án jegyzéket intézett az Amerikai Egyesült Államok kormányához amiatt, hogy július 29-én egy amerikai katonai repülőgép nem messze Vlagyivosztoktól, durván megsértette a Szovjetunió államhatárát.

A szovjet sajtó azt is közölte, hogy július 31-én Ch. Bohlen, az Amerikai Egyesült Államok moszkvai nagykövete az Amerikai Egyesült Államok kormányának megbízásából emlékiratot nyújtott át a Szovjetunió külügyminisztériumának, amelyben vitatja azt a tényt, hogy amerikai katonai repülőgép megsértette a Szovjetunió államhatárát és úgy tünteti fel, mintha amerikai repülőgépet a japán tenger feletti megsokolt repülése közben szovjet vadászgépek megtámadták volna. A Szovjetunió külügyminisztériuma augusztus 3-án az említett emlékirattal kapcsolatban jegyzéket küldött az Amerikai Egyesült Államok moszkvai nagykövetségének, amelyben a szovjet kormány az emlékiratban foglalt tiltakozását — mint alaptalant — visszautasította és megerősítette július 30-án kelt jegyzékét.

Augusztus 5-én az Amerikai

Egyesült Államok moszkvai nagykövetsége az Amerikai Egyesült Államok kormányának megbízásából ebben a kérdésben új jegyzéket küldött a Szovjetunió külügyminisztériumának s ebben megismétlik az a kijelentés, amelyet a fentemlített emlékirat tartalmazott. Augusztus 26-án a Szovjetunió külügyminisztériuma jegyzéket küldött az Amerikai Egyesült Államok moszkvai nagykövetségének. A jegyzék hangsúlyozza: minthogy pontos megállapítást nyert az a tény, hogy az amerikai katonai repülőgép megsértette a szovjet államhatárokat, a szovjet kormány, mint minden alapot nélkülöző, visszautasítja az Amerikai Egyesült Államok kormányának jegyzékében foglalt tiltakozást.

A jegyzék végül leszögezi: a szovjet kormány fenntartja a július 30-i és augusztus 3-i jegyzékében foglaltakat, újból hangsúlyozta kívánja, vonják szigorú felelősségre azokat a személyeket, akik a szovjet határ megsértésében vettek részt és elvárja, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya intézkedéseket tesz, hogy a továbbiakban amerikai repülőgépek ne sérthessék meg a Szovjetunió államhatárát.

Kim Ir Szen beszéde a Koreai Munkapárt Bizottságának teljes ülésén

Phenjan (TASZSZ). A központi koreai lapok közzétették Kim Ir Szenek, a Koreai Munkapárt Központi Bizottsága a hó elején tartott hatodik teljes ülésén mondott záróbeszédét.

Kim Ir Szen beszédében többek között foglalkozott a koreai kérdés békés rendezése felé első lépést jelentő fegyverszünet megkötése után kialakult helyzettel és az ország egyesítése ügyének feladataival. Az ország gazdasági életének helyreállítását és fejlesztését érint-

ve Kim Ir Szen részletesen ismertette az ezen a téren felmerült feladatokat, majd foglalkozott olyan kérdésekkel, mint az összes tartalékok mozgósítása, a munkaerő észszerű felhasználása, a munkafolyamatok gépesítése, harc az állam anyagi eszközeinek pazarlása ellen, a dolgozók képzése színvonalának emelése, Kim Ir Szen rámutatott, hogy mennyire szükséges a könnyűipar gyors fellendülése a közszükségleti cikkek nagyobb mértékű gyártásához.

A hadifoglyok hazatelepítésére alakult bizottság szombati ülése

Keszon (Uj Kína). A hadifoglyok hazatelepítésére alakult bizottság szombati ülésén a koreai-kínai fél ismét sürgette, hogy az Egyesült Nemzetek parancsnoksága adjon haladéktalanul és felelősségteljes módon választ két rendezetlen kérdésre. Az első kérdés a Li Szin Man által amerikai jóváhagyás mellett erőszakosan visszatartott 25 ezer hadifoglyokra vonatkozik, a másik arra a 2000 főnyi eltérésre, ami Mark Clark tábornok ez év májusában és júniusában a nyilvánosság előtt elhangzott és a koreai-kínai fél közvetlenül hazatelepítendő hadifoglyainak számára vonatkozó nyilatkozatai között mutatkozik.

Az ülésen a koreai-kínai fél határozottan követelte, hogy az ENSZ parancsnokság a lehető legrövidebb időn belül telepítse haza a koreai-

kínai fél haderőinek mindazon fogásába esett tagjait, akik hazatelepítésüket kívánják, de akiket az ENSZ parancsnokság tiszként nyíltan visszatart.

Mark Clark egyébként 1953. május 27-én kijelentette, hogy az ENSZ parancsnokság őrizetében 26.000 olyan koreai-kínai hadifogly van, aki gyakorlatilag kivánja hazatelepítésére vonatkozó jogát. Június 29-én Clark azt közölte, hogy csak 24.000 olyan koreai-kínai hadifogly van az ENSZ parancsnokság őrizetében, aki hazatelepítést kívánja. Az ENSZ parancsnokság mindeztideig nem adott felelősségteljes választ arra a kérdésre: miért csökkent egy hónap alatt 2000-rel a koreai-kínai fél azon hadifoglyainak száma, akik hazatelepítésükhöz ragaszkodnak.

A francia rendőrség terrorjának újabb halálos áldozata van — a temetés idejére Chaumont dolgozói szüneteltetik a munkát

Párizs (MTI). Mint ismeretes, a Seine-et-Marne megyei Chaumont-ban a rendőrség pénteken gumibotokkal támadt a sztrájkban résztvevő munkásokra, hogy őket a munka újrafelvételére kényszerítse. A vad rendőrhatalomnak 50 sebesültje van, hat munkást súlyos sérülésekkel kórházba kellett szállítani.

A sebesültek egyike, Dasu Meszaud sérüléseibe behalt. A helybeli három szakszervezeti központ: a CGT, GFTC és Force Ouvriere együttes határozatára a szabadságjogokért vívott harc újabb áldozata-

ának holttestét felváltották és a helybeli munkások, valamint a lakosság hétfőn hosszú menetben tisztelettel adózott a szabadságjogok védelmében elesett munkás emlékének. A megyei Szakszervezetek Szövetsége felszólította tagjait, hogy a temetés idejére szüneteltessék a munkát.

Hétfőn az algéri nép demokratikus szabadságjogaiért küzdő mozgalom párizsi központja nyilatkozatot tett közszé, amelyben tiltakozik az újabb rendőri győkösség ellen.

A gyermekotthonok számának emelkedése Szlovákiában

1948 februárja óta Szlovákiában egyre emelkedik a gyermekotthonok száma. A gottwaldi öt éves terv első évében már 773 gyermekotthon működött Szlovákiában 47.925 gyermekkel, 1951-ben pedig 1423 gyermekotthonban 56.434 gyermeket helyeztek el a dolgozó anyák. Ilyen gyermek-

otthonokat főleg ipari körzetekben, valamint magasabb típusú Egységes Földműves Szövetkezetek mellett létesítenek. Ebben az évben a gyermekotthonok száma Szlovákiában 1913-ra emelkedett és azokban összesen 67.680 gyermeket gondoznak.

az ŐSZ

A biharkeri Szabad Föld hasad a bar... az őszi veté... idejében ké... fassal; veté... gazdagabb... be, mint az... ságának ez... rászra, hős... jele kamra... ka eredmén...

A bőse

Mozsik Imr... termelőszö... pítő tagja... val egyült... évben 870... tek jól gon... toknak, jó... ortek el s... miumot is... csoport a... hete kioszt... zsik Imre... so, 20 máz... so, 65 máz... jövedelmé... forint kerü... takon kívül... gramm hús... 6 szalonná... molyát is k... Mozsik Im... demét, tak... la számára... delemből m... Biharkeresz... rintos szep... már megke... és rövidese... irják a tele...

Szép ne

nosa lesz a

Hossz

a g

Annak hí... nécs szabé... rozs és ősz... magoserjé... dást váltot... ságunkból... dolgozó par... vetkezetei... harmadfok... minőségü v... Tavalyi o... val többt... melonk, a... 100 mázsa... szükséglet... magért ug... cserébe ad... Soós Sánd... 1 hold bérel... pályi erdő... vidékén. Az... következté... megállt a v... zozsföldjé... rókaforok... linó; a roz... a tápanyag... mek megs... sliányak let... Azoknak...

Ke

Nagy lel... a Dohánygy... 20-ra vers... meg nagyob... felajánlások... Ennek és a... be, hogy gy... ajánlásalkat... jesítették... Felajánlás... értéken és... delmi osztá... uiólagos vál... 54.777 forin... sa. Ezt tel... rinta.

A vállalás... tün; a sziva... rint értékü... fását 25 607

A dohán... melynek a

Jegyzőkönyv

moszkvai nagy-amerikai Egyesült Államok megbízásában új jegyzőket stúdió külföldi-műben megismétlés, amelyet a rat tartalmazott.

n a Szovjetunió a jegyzőket külföldi-államok-vetségeinek. A szovjet mintahelyi katonai re- szovjet kormány, apot nélkülözött. Amerikai Egye-lyannak jegyző-zost.

l beszéget: a nntája a tülus 3-i jegyzőkében hangszülőzöttan zoru felelősségre et, akik a szov-ésében vétkesek. Amerikai Egye-lynya intézkedés a továbbiakban ek ne sérthessék államhatárait.

Teljes ülésen

szletesen ismer- felmerült fel-alkozott olyan z összes tartal- munkaeör ész- a munkafolya- hanc az állam pazarlása ellen, z színvonalának zen rámutatót, késséges a köny-ndüése a köz-nyagobbiméretű

alakult

mindazon fog- akik hazatele- de akiket az g túszként nyil-

bként 1953. má-ette, hogy az 100 ágazatban i-kínai hadiio- koroltn kívánja onatkozó jogát. k azt közölté, van koreai-kínai ENSZ parancs- aki hazatelepi- ENSZ parancs- nem adott fe- zt arra a kér- ent egy hónap koreai-kínai fél s száma, akik ragaszkodnak.

ozata van — tük a munkát

aválózták és a valamint a la-ssza menében a szabadságjo- t munkás pir- Szakszervezetű ltitás tagjiri- ltejére szüne-

Szlovákiában

ari körzetek- asabb típusú es Szövetkezet. Ebben az év- honok száma ra emelkedett n 67.680 gyer-

A biharkeresztesi Szabad Föld már javában végzi az őszi szántást, hogy jövőre még gazdagabb termése legyen

A biharkeresztesi határban a Szabad Föld (szecs földjén) már hasad a barázda, készítik a talajt az őszi vetésre. Igyekeznek, hogy idejében készen legyenek a szántással, vetéssel, hogy jövőre még gazdagabb termést takarítsanak, mint az idén. A csoport tag- sagának ez évben nincs oka pa- rasztra, bőségesen fizetett a föld, tele kamra bizonyítja a jó mun- ka eredményét.

A bőség köszöntött be Mozsik Imre házába is. Mozsik a termelőszövetkezet juhásza. Ala- pító tagja a tészesnek s most fia- pító együtt 441 juhot gondoz. Ez évben 876 munkaeget szer- ztek jól gondját viselték az álla- toknak, jó gyapjúnyírás átlagot értek el s ezért ezer forint pra- miumot is kapott a juhász. A csoport a búzacióleget már egy hete kiosztotta, így került Mo- zsik Imre házához 58 mázsa bú- za, 20 mázsa árpa, 5 mázsa bor- só, 65 mázsa széna. A készpénz- jövedelmre előlegül már 5000 forint került a kezébe. A ficsoro- takon kívül évközben 145 kilo- gramm húst, 82 kiló lisztet, 5 ki- ló szalonnát, 45 kilogramm go- molyút is kapott.

Mozsik Imre megbeszéli jöve- demét, takarékosan él és család- ja számára a megakarított jöve- delemből most akar vásárolni Biharkeresztesen egy 18 ezer fo- rintos szép, közházat. A háza- már megkezdődött az akkuzás és rövidesen Mozsik Imre nevére kerül a telekkönyvben a házat.

Szép nagy kőház tulajde- nosa lesz a Mozsik család. Eszébe

jut a családnak, hogy a múltban, amikor tagjai Fekete Péter kul- lánknál keresték a keserves ke- nyerüket, még nem is álmodhat- tak arról, hogy valaha ilyen há- zuk lesz. Ilyen házat régen csak a gazdagok vállalhat maguké- nak. A szövetkezeti gazdagodás, a szorgalmas munka hozzáge- jtetette most Mozsik Imre ahhoz, hogy a bőség köszöntön be la- kásába és családi háza legyen, tornácos, szép, nagy kőház.

Mozsik Imre a múltban Fekete Péter kullánknál 700 juhot őrzött s kapott érte egy esztendőre 18 mázsa búzát, 3 kiló szalonnát, 5-6 kiló babot és egy keves kesz- pényt. A kulák ígérte, de sohas- engedte meg, hogy a nyájjal együtt saját birkáit is tegesse. Arról pedig szó sem lehetett, hogy a jó munkáért az átlagon felül termelt gyapjúért még kü- lön jutalmat is kapjon.

Ha visszagondol a keserves multra, boldog öröm ölti el Mo- zsik Imrét, nem „a más kutyája”, — gazdája annak a szövetkezet- nek, melynek bőséges eredmé- nyéért harcol a többi tagokkal együtt.

Nemcsak Mozsik Imre teie kamarája hirdeti a szöve kezeti gazdálkodás diadalmát. Bozsódi Jánosék házában is vidám az élet, oda is szekerek fordultak be és az előzetes osztásból 32 mázsa búzát, 13 mázsa árpát, 2 mázsa borsót vettek be. Készpénz is le- olvastak előlegül Bozsódi János markába 2500 forintot.

A biharkeresztesi Szabad Föld az új gazdasági évben még biz- latóbb kilátásokkal indul, mert a kormány gondoskodása csök- kentette a terheset. A 10 száza- lékos beadási engedmény sok se- gítségét jelentett. Csak sertésből 426 kilóval kevesebbet kell be- adni, tejből 2129 literrel, barom- liból 77 kilóval tojásból pedig 94 kilóval kevesebbet. Ez a mennyi- ség a tagságnak marad már vis- sza, növeli tovább a közös jöve- delmeit.

A kormány legutóbbi rende- lete a hitelek meghosszabbításá- ról, törlesztések elengedéséről, újabb nagy segítséget jelent. A rövidlejáratú hiteleknek 11.012 forint, a középlejratú hitelek- nek 53.291 forint marad ez évben vissza a közös pénzárbába. Az adó- ból 2814 forintot törölték. A gép- állomási tartozás elengedése pe- dig 54.016 forinttal gazdagította a Szabad Föld tagságot.

A Szabad Föld tagjai most vi- dáman dolgoznak földjeiken, 500 mázsa kukorépat már fel is ástak. Sürgeik a traktoroso- kat, hogy gyorsabban szánis- nak, szeretnék minél előbb föl- betenni a gabonát, hogy az a jó ülepedett földben idejében gyökeret verjen, jól megerősöl- jön és gazdagon fizessen az 1954-es aratáskor.

A szes tagsága előre néz, már most harcol a jövő évi még jobb jövedelemért, melynek megszer- zését kormányzatunk kedvezmé- nyei egyre inkább megkönnyít- tik.

Hosszúpályiban 1000 mázsa minőségi vetőmagot kapnak a gazdák ugyanolyan mennyiségű szokvány terményért

Annak híre, hogy a minisztérium, más szabályozta az őszi búza, rozs és ősziárpa minőségi vető- magcseréjét is, újabb megeléged- ést váltott ki dolgozó parasz- tágunkból. Hosszúpályi község dolgozó parasztjai és termelőszö- vetkezetei között is 1000 mázsa harmadfokú szaporítású kiváló minőségű vetőmagot osztanak ki. Tavalyi cserénél még 100 mázsa- val többet kellett beadniok a ter- melőknél, az idén pedig már ez a 100 mázsa is megmarad a község szülkegységére, mert a kapott vető- magért ugyanannyi magot kell cserébe adni.

Soós Sándor 5 hold jutatot; és 1 hold bérelt földet művel Hosszú- pályi erdőszegélyezett homokos vidéken. Az idői sűrű esőzések következtében a lankák alján megállt a víz. Kárt okozott az ő- zszőlőjének termésében is. A rokkafarok nevű dudvanövény is kint, a rozs között, ami elszija a tápanyagot a rozs elől. A szem- nek megszorultak és gyengéek, elhanyag lettek.

Azoknak a gazdáknak, akik a

javalyi cseretvetőmag akcióban részt vettek a termésben egy keresztben 8-10 kilóval több szem volt. Holdanként 2-3 máz- sával több lett a rozstermésük, min: azoké, akik nem cserélték vetőmagot.

Erre gondolt Soós Sándor, amint a gyenge szemek vizsgá- gatja és eszébe jutott a közelgő vetés. Elkkor jutott el a fülébe a hír, hogy az idén is osztanak cse- revetőmagot azoknak, akiknek szülkegység. Es ezért semmit sem kell fizetni, amennyi magot bead a vetésterület után, ugyanannyi súlyú minőségi vetőmagot kap.

— Felélen igényelek én is — ujságolta a szomszédnak.

— Megéri — mondja a szom- széd és tavalyi vetőmagakciós ter- mését mutatja. Beszédbe elegyed- nek. Szóba kerül a sok kedvez- mény, amivel az utóbbi időben a kormány könnyűbbé teszi a mun- kát.

— Kormányunk ismeri a ba- jainkat, tudja mire van szükség-ünk — mondja Soós Sándor és

megelégedéssel gondol a közelgő vetésre.

Miklós Pál 8 holdas egyéni gazdálkodó tavaly nem szívesen fogadja el az a vetőmagot, amire a tanács kötelezte. Cserébe még többet is kellett érte adni és azt sem hitte el, hogy különb termést hoz.

Idégenkedés azonban a cse- revetőmag akcióval szemben az idén elmul, sőt elismeréssé vál- lozott. A nemesített vetőmag 12 mázsa holdankénti átlaggal fi- zetett a rozsnál, akik nem cserélték vetőmagot, azok pedig csak 8-9 mázsa! takarítottak be holdan- ként.

Miklós Pál az idén az első közt igényelt vetőmagot. Jövőre három és fél hold rozsvetése lesz. Erre 315 kiló nemesített vetőma- got kap, amelyért ugyanannyit kell cserébe adnia Kiszámította, hogy az idén 30 kilónál több ma- rad odahaza s jövőre pedig a hat mázsa! is meghaladja az a mennyiség, amennyivel több lesz a termése.

Kétszázhuszonkét százalékra teljesítettük vállalásunkat

Nagy lelkesedéssel tették meg a Dohánygyár dolgozói augusztus 20-ai versenylvállalásaikat. De még nagyobb volt a lelkesedés a felajánlások végrehajtásánál. — Ennek és a jó munkának tudható- be, hogy gyárunk dolgozói fel- ajánlásaikat 222 százalékra tel- jesítették.

Felajánlást tettek 34.777 forint értékben és ehhez még a kereske- delmi osztály tett 20.000 forintos utólagos vállalást. Ezzel együtt 54.777 forint volt gyárunk vállalá- sa. Ezt teljesítettük 121.746 fo- rinttal.

A vállalások teljesítésénél ki- tint: a szivarokgyártás. 6000 fo- rint értékű lenzalag megtakarít- ást: 25.607 forintot teljesítette. A dohánycsmagolási osztály, melynek dolgozói 5.657 forint

anyagtakarékosági vállalást tet- tek 19.086 forintot teljesítettek. Ez a megtakarított összeg 3.000 kiló dohány megtakarítását jelen- ti. A 3000 kiló dohányval 1 bri- gád négy napon keresztül dolgo- zik, anélkül, hogy nyersanyagot igényelne.

Dobi Gyuláné és Fábian László- né az előkészítési osztály dolgo- zói 110 százalékos vállalásukat 133 százalékra teljesítették az al- kormány ünnepére.

Vállalataink ifjúmunkásai augusztus 20-i vállalásuk teljesi- tésével igen szép példával járnak élen összea dolgozó ársalak előt. Negyven DISZ tag van az üzem- ben, akik vállalást tettek alkot- mányunk megünneplésére. Mind a negyven ifjúmunkás teljesítette vállalását.

A falu felemelkedéséért

A Népköztársaság Elnöki tanácsa rendeletet adott ki, amely szerint azok a dolgozó parasztok, akik ez évi gabona- beadásukat teljesítették, 10 százalékos beadási kedvez- ményt kapnak az őszi kapá- sokból s egyidejűleg szabaddá tették a búza, árpa, rozs, zab, tengeri, napraforgó és burgo- nya forgalmát.

Az elmúlt aszályos esztendő sok-sok nehézséget áldozato- san vállalta dolgozó paraszt- ságunk és most pedig példa- mutatón teljesítette beadási kötelezettségét, cséplőgéptől vitte be az államnak járó ga- benát.

A feladatok jó teljesítésének jutalma az, hogy a kormány most könnyít a beadáson és szabaddá tette a terményfor- galmat. A beadás csökkentése jelentősen növeli a dolgozó pa- rasztok jövedelmét, a szabad- piac pedig javítja a falu és város közötti áruforgalmat, erősíti a munkás-paraszt szö- vetséget, jelentős módon hoz- zájárul ahhoz, hogy a városi dolgozók élelemellátása még jobb legyen.

Kormányzatunk nagy hord- erejű intézkedései a falu fel- emelkedését szolgálják, segí- tik a mezőgazdasági termelés növelését és ezzel még bősége- sebbé teszik a dolgozók ételmi- szerelését. A hátralékok el-

engedése, a kártérítések törít- se, az olcsóbb gépi munka, a jobb műtrágyaelállítás mind azt a célt szolgálja, hogy a falu jobban termeljen, emel- kedjék a falu dolgozóinak élet- színvonala.

A falu dolgozóit segítő in- tézkedések azt bizonyítják, hogy pártunk még szorosabba- ra tűzi a falu és város kap- csolatát, szilárdítja a munká- paraszt szövetséget. A dolgozó nép életszínvonalának emelése, a kormány programja, azon- ban csak akkor valósulhat meg, ha javul a munka, emel- kedik a termelés és egyre szil- lárdabb lesz a haza iránti köte- lességtudás. Fontos feladata a falu dolgozóinak hogy emel- jék a terméshozamokat, idejé- ben végezzék az őszi munkát, mert ez a jövő évi jó termé- sünk alapja.

Bakonszeg dolgozó paraszt- jai jó példával járnak elől ezen a téren. Már szántják a határt, vetik a lucernát, szöszös búk- könyt, kihárdtak 700 szekér trágyát, hogy még több ter- mését takarítsanak be kövér földjeikről. Így válaszoljon, a jó munkával, dolgozó paraszt- ságunk az újabb kedvezmé- nyekre. Így járul hozzá né- pünk életszínvonalának emelésé- hez, a kormányprogram meg- valósításához a legsikereseb- ben.

Kis képek az építők nagy ünnepéről

Vasárnap kora reggel szűfől- vilamosok indultak a nagyerdő- re. Ezernyi vidám ember igyeke- zett az építők sportpályájára, hogy résztvegyen a második építők napján. Az egyik villamosko- csiban botlva kezében idős néni- ke ült. Mellette feketé ünneplő- ben sztahanovista jelvénytel a hajlókán, jévakorbelti elvtárs. Csendesen beszélgettek. A fűrdő előtti megállónál lezártak. Az szép lassan megindultak a pályá- felé. Egyszer csak megállt a néni: — Mondd, tenyeg egészen sü- töt az az ökröl? — kérdezte kis- sé kétkedve.

— Az elvtárs nevetett s megnyug- tatta: — Igen, mama. Es mentek tovább. A pályán aztán mi kér- dezük meg a hatalmas nyáron (gerendán) sült ökörnél szemlé- lődve:

— Hogy tetszik nénlke? — kérdezte vissza, majd nagyot sóhajva mondta:

— 72 éves vagyok, de mégis nagyon kíváncsi voltam erre. — s felnéz az ingyenesítő állatot árasztó 3 és fél mázsa ökörré — hiszen soha életemben nem lát- tam még nyáron sült ökört! — sem. Hat még ökröl!

Amikor elbúcsúztunk, akkor tu- dom meg, hogy a sztahanovista jelvényes elvtárs Farkas János kómives, a néni ke pedig az édes- anyja. Nem jár Farkas mama ünnepségekre, de ide ejtött. Szé- gyent volna otthon maradni. Már a fia miatt is.

Egy mába karolnak és csende- sen beszélgetve indulnak tovább...

500 galambot eresztettek fel az ünnepség kezdetén. Hetezer em- ber tekintete követte a magasba röppenő galambok útját. Hetezer ember tapsolt s nevetett önfeted- ten, boldogan. Csodálatos érzés volt ott állni az örömtől kipirult arcú emberek között. Ott vannak az építőipar büszkeségei, a szak- ma legjobbjainak debreceni cso- portja, sztahanovisták, ifjúmunk- kások, a naplót cserélt arcú, ke- mény izmú kubikosok. Ismerős arcok villannak fel: Lengyel Ist- ván elvtárs, a 24/3 Építőipari Tröszt termelési felelőse, Tóth Sándor elvtárs, az ökörsüts egyik főszerelője, Győrösi And-

rás, a 61/1 Építőipari Vállalat sztahanovista kubikos, mellette László Sándor elvtárs, a 31/2 jel- vényes és okleveles sztahanovista művezetője, lávalabb Kiss István elvtárs, a szakma legjobbjai, in- struktor. Arcukon ünnepélyesség és meghatódás. Öket ünnepli a megye népe, a béke építői!

A galambok egy ideig a sport- pálya feletti körözve eiszálnak a négy égtől felé. Az egyik fehér galamb nyakára valaki felkötötte az építők napjának emléklapját. A napsütésben felvilan a kis ólágú csillag, aztán a másik old- dalra fordul a plaket. Észak fe- lé repül a galamb, észak felé vi- szti a felirását, a népszerű Ady- vers büszke sorait: Ez az ország a mi országunk, itt most már a mi kezünk épít.

Délután változatos kultúr- és sportműsor szórakoztatta a más-odik építők napjának résztve- vőit. Az időközben mintegy nyolcezer főre nőtt tömeg tarka egyvelege ott hullámozott a sü- lyesztett pályán, a labdarúgók, vagy a színpad körül. Este pedig az építők megebizottsága ven- degül látta a kiváló dolgozókat.

Vacsora után a középső asz- tal mellől felállt 24/3 Építő Ipa- ri Tröszt egyik sztahanovistája. Teletöltötte poharát, megvárta míg elcsendesül a zaj és beszélni kezdett. Röviden szólt, az okos, sziböljővő szavak egy emberöl- tő munkájának, a mult keserve- nek, a jelen boldogságának és a jövőben való biztonságérzésnek voltak kifejezői. Mikor befejezte, felemelte a poharát, körbe pil- lantott s a pártra, a harcokban megedzett kommunistákra ürttel- te. Felesallott a taps. A hajdú- biharmegyei építőipari vállalatok kiváló dolgozói felállva ünnepl- tek azt a pártot, amely igazi éle- tet biztosít számukra. Aztán a bekére ürtelték poharukat, mert az óvodákat és szanató- riumokat csak békében lehet épí- teni...

...mert a gyárak betonvázai, az új lakóházak emelkedő fatu, a megannyi új kórház, üdülő és isk- kola csak a termelő, alkotó bé- kében szolgálhatják az embert... mert az építés és a béke egyet jelent.

Sütő Gyula

Kis Ferenec versenylelős

A nagylétai egyénileg dolgozó parasztnak 20 vagon terményt jelent a beadás 10 százalékkal való csökkentése

Nagy örömmel fogadták a megye dolgozó parasztjai az Elnöki Tanács vasárnap megjelent rendeletét, melynek értelmében 10 százalékkal csökkentik az egyénileg gazdálkodó parasztnak kukorica, napraforgó- és burgonya-beadási kötelezettségét és megszünteti a kormány a gabonafélék és az őszi kapásnövények eddig érvényben lévő forgalmi korlátozását.

Nagylétán vasárnap délelőtt éppen ülésezett a két állandó bizottság, amikor megérkezett a sajtó. Azonnal felolvasták a gyűlés résztvevői előtt a rendeletet és mindjárt hozzáfogtak annak a kiszámításához, hogy mennyi terménnyel marad több a beadás után a község egyénileg dolgozó parasztjainak. Amint a számítás, mutatta: tízs százalékos csökkentés 5 vagon burgonyát, 6 vagon napraforgót és több mint 9 vagon kukoricát jelent. Vagyis, a megmaradt kukoricával 150 sertést lehet megnevelni, a burgonya fedeti 200 család évi szükségletét, a megmaradt napraforgónak a beadás kötelezettségén felül beadása után pedig több mint 10.000 liter olajat kapunk a termékből.

Gazdag terméssel hálálta meg a föld a jó munkát — mondotta a gyűlésen Nagy Gyula állandóbizottsági tag. Könnyen teljesíthette minden szorgalmas dolgozó paraszt az állammal szembeni kötelezettségét. A kormány sok segítséget nyújtott a terményeket vihet mindenki a szabad piacra, ami az jelenti, hogy több iparcikket, gazdasági fejlesztést vásárolhat és jobb munkát adva a földnek jobbra meg gazdagabb termést takaríthat be. A nagylétai állandóbizottsági tagok megbeszéltek az álmódi versenyfelhívást is. Örömmel fogadták, hiszen az állam gondoskodik nagy segítséget jelent a vállalatok maradvéktaiban teljesítéséhez.

Örömmel fogadták az Elnöki Tanács rendeletét a debreceni

dolgozó parasztnak is. Major Miklós Debrecen-Szepes 12. szám alatt lakó 12 holdas dolgozó paraszti pontosan eleget tett kenyér- és takarmánygabona beadási kötelezettségének. A rendelet tehát reá is vonatkozik: 10 százalékkal csökkentik 372 kiló kukorica-, 292 kiló burgonya- és 187 kiló napraforgó beadási kötelezettségét.

Tálas János Nagycsere 101. szám alatt lakó debreceni dolgozó parasztnak vizkár miatt 330 búzakilogrammal csökkentették már eddig a beadását. Most a 10 százalékos csökkentés következtében 118 kiló kukoricával, majdnem 60 kiló burgonyával és 37 kiló napraforgóval kell kevesebbet beadnia az eredeti követeléstől.

Szabó András dolgozó parasztnak (Bellegelő 288. szám) 9 tagú családja van. Ezt is figyelembe vette a tanács, amikor megbeszélte vele, hogy mielőtt tudja teljesíteni beadási kötelezettségét. Ugy állapodtak meg, hogy kenyérgabona helyett kukoricát ad be. Tíz holdból 2 és fél holdon termet kukoricát, összes beadási kötelezettsége 22 mázsa, 25 kiló. Tíz százalékkal való csökkentés után megmarad neki még 222 kiló, amire nem számított. Azonfelül 34 kiló napraforgóval és 30 kiló burgonyával kell kevesebbet beadnia.

A kormányzat által nyújtott kedvezményt azt jelenti, hogy több baromfit nevelhetnek, több sertést hizlalhatnak, nagyobb víz-vevélemre tehetnek szert az egyénileg gazdálkodó parasztnak. Az állam számtalan támogatásban részesíti azokat, akik kötelezettségüket becsülettel teljesítik. Minden hajdú-bihari dolgozó parasztnak serkentés ez a rendelet is nagyobb igyekezetre. Teljesítse mindenki kapásnövényekből is pontosan beadását, ez a feltétele a kormányprogram teljes megvalósításának.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

A dolgozók nap mint nap kíváncsan veszik kezükbe a Szabad Népet. Már egészen megszokták, hogy minden nap hoz számukra valami újat, váratlant. A politikai események mellett feszülten izgatottan várják a kormányoknak egy-egy újabb rendelkezését.

Hajdúhadházon a dolgozó parasztnak boldogan számítgatják hogy mennyi a törles. Mennyi marad meg nekik ruhára, cizmára és költőpénzre. Stpos Józsefnének 853 forinttal csökkentek az adóját. Azonnal kijezette egész évi adóját, mert nem szeret „adós maradni” mint mondja és ezután már férjének fának nyugodtan vehet cizmát, nem kell azon töprengeni, hogy még mindig nincs rendezve a tartozása. Rezes Sándor Rózsai utcai lakosnak 2505, Galambos Sándor Kínizsi-utcai lakosnak 1400, Bereczki Sándorné Vörösmarty-utcai lakosnak 2459 forinttal csökkent az adóterhelése az új rendelkezés értelmében.

Az egész Hajdúhadházi hangulatán észrevehető ez a nagy esemény. A dolgozók a nép érdekeit szolgáló rendelkezéseket pontos, maradvéktaiban adóterhelésrendezéssel hálálják meg.

Fényes Jenőné Hajdúhadházi.

Nagy örömmel írom ezt a levelet, mert életem legnagyobb eseményét gondolom el benne. Legutolsó termelési értékeztőlünk megkaptam a sztáhnovisát oklevelet, Rajtam kívül sok dolgozó társam részvételével jutalomban. A harmadik negyedévesben az éltetem cím elnyeréséért indulunk harcban, s ennek a célnak az eléréséért minden lehetőséget felhasználunk.

Augusztusban négy újítás volt, kétőnek a kidolgozása pedig most van folyamatban. Az újítások — ruhakefe levágása és gépalkatrész újítás — tökéletesen

beváltak. Hét óra előtt minden dolgozó már munkapad mellett serénykedik. Hányzások és késés teljesen megszűnt. Vállalatunk új igazgatója elősegíti munkánkat, mindig ott van ahol segítségre van szükség.

Sztáhnovisáink s közöttük én is vállaltuk, hogy 100 százalékosan selejtesmentes munkát adunk ki a kezünkkel. A lemaradásokat segíteni fogjuk, mert a legszébb célért, az éltetem cím elnyeréséért harcolunk.

Lengyel Lajosné Kefegvár.

Uj tanév kezdődik új ismeretekkel, munkával, erőgyűléssel, amelyben ismét harcot vívalunk a tudás megszerzéséért. A nyár folyamán kipihentük magunkat, felhívástunk és most boldogan kezdünk a tanulásban. Sokan közülünk Szilvágyvárosban, építkezéseken, mezőgazdasági termelőhelyeken dolgoztak, ott

hon segítettek. Megismertük hazánk szélesebb tájait és egyben jobban meg is szeretjük a rajta élő népet: nemzetünket. Jóléso érzés most újból viszontlőni barátainkat, tanárainkat második otthonunkat, az iskolát. Majszicz Miklós Hajdúbüszárményi Tanítóképző.

PÁRTHIREK

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Az egyéni tanulásos nyári propagandistaképző tanfolyam hallgatói részére a foglalkozás holnap, szerdán szeptember 2-án lesz a Kosuth utcai Dóci iskolában. A konferencia anyaga: „A szocializmus gazdasági alapelvei” e téma.

HIREK

VARHATO IDOJARAS. Felhőfelvonulások, néhány helyen, előszörban eszszakon záporosó, zivatar. Lakóknak élénkebb délnyugati, nyugati szél, erős éjszakai lehülés. A nappali hőmérséklet nyugaton kisebb, keleten nagyobb változik.

M. DELELOTT 8—12 óráig a városi tanácsban Bóné Béla veregőbizottsági tag fogadónapot tart. A DOLGOZÓK általános iskolájába beiratkozni lehet minden nap reggel 8 óráig a Béke útja 19. szám alatti igazgatói irodában. Tankönyv elosztás pénteken és szombaton délután 5—7 óráig.

A KOSUTH GYAKORLÓ LEANY-GIMNAZIUM évnívó ünnepére ma délután 5 órakor lesz az iskola udvarán EGYÉFEMI KÖNYVTAR (Központi Egyetem) olvasóterem hétköznapokon 8—22 óráig vasárnap 9—13 óráig vannak nyitva. Könyvtár: Tudományos tájékoztatás, mikrofilm-előadás csak hétköznapokon 9—20 óráig. Telefon: 11.23.

MOZIK MŰSORA VIG: háromnegyed 4, 6 egyeneszed 9 órakor: Nevezs velünk. BEKE: háromnegyed 4, 6 egyeneszed 9 órakor: Különös házasság. METEOR: háromnegyed 3, 5, egyeneszed 8 órakor: Nevezs velünk. HIRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Nevezs velünk, délután 4, 6, 8 órakor: Eő után naputés.

Petőfi Kert Mozi: Este 8 órakor: Eő után naputés. Leninparki Kert Mozi: Este 8 órakor: Rejtélyes sziget.

Népevelő I. Állami Szanatórium: Kék kardok. Népevelő II. Állami Mentelep: Nincs béke az olajlák alatt. Népevelő III. Pécás Otthon, Afrikában történt. Népevelő IV. Tégias-kert: Lányok beleszólnak.

Megyei Vándor I. Kádars: Föltámadott a tenger. Megyei Vándor II. Ebes: Civil a pályán.

ROVID SPORTHIREK A magyar—francia úszóversenyt a magyar csapat 143:5:79.5 pontarányban nyerte. A verseny során vasárnap a magyar férfi 4x100-as vegyesváltó 4:25.2-vel, új magyar útcsoval győzött.

NEPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Partbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42-54 és 48-40. Kiadóhivatal: Vörösbadsereg útja 16. Telefon: 30 01. Alföldi Nyomda telephely

GYERMEKEK gyakorlati nemet nyelvtanulása déli, előtű kisgyerekekkel délután iskolákban, Bathányi 16. KOMMUNESZERZŐMUNKÁK sokat az elméleti munkák. Építő és Szerelő Vállalat felvezet a Gépfermentáló építkezéséhez. Cím Gépfermentáló. AH ELŐREBELNÉ NYíleg, haza betelületen levő két szoba összkomfortos lakószobát hasonlított debrecenivel. Eredetileg lehet Gellér János főkönyvelőné. Tézán. től Dohánybevaló Vállalat Debrecen, Atilla tér 3. Telefon: 22-38. AH BÉZELVÁGÓ szakunom, kétféle kesz azonnali készítésre. Fémfeldolgoó Vég. kedű M. u. 50. AH ELVÉSZÉPT Hatvan és Péti u. között motorból készített csapágy és kúpcsomó. Megtárgó jutalmat kap Fémfeldolgoó Vég. vü M. u. 50. AH GYERMEKKOCSI mely és sportkötésben kiváló minőségben állandóan kapható. Javításokat is vállalunk. Fémfeldolgoó Vég. kedű M. u. 50. AH NAGY GYAKORLATTAL rendelkező lakatosokat keres a Debreceni Csontváry utcai Vállalat. Jelentkezzen Hamán Károly u. 3. szám, személynél előadónál. AH MODERN ebédlőbútor eladó darabonként is Hajdúváros, Ady Endre út 9. sz.

ISKOLAS vagy dolgozó fiúknak lakást adnánk Budai Erzsébet u. 51. NEMETNYELVOKTATÁS kezdőknek, jelenkézte állandóan Darabos u. 46. sz. ugyanott eladó, hegedű, kóka. HÍZONAK való sertés eladó, Erzsébet u. 8. KÉT diáklányt vagy fiút kvártélyba felvezek, villamoshoz 5 perc Töcsökert, Faiskola u. 7/a. PIATAL házaapár bútor, zolt szobát keres kenya-használatlalt, Vár u. 8. KÉT ágycéjlezkérny. nyel. kétféleké anik. Ezekény, nagy ebédasztal eladó, Kosuth u. 45. Eredetileg délelőt. HASZNALT nagybocsnai kaptárak eladó, Szobczalai út 11/b. ELADÓ hibátlan szilvabunda, háromszor negyemeres szőlőcsapágy. Vigkedű M. u. 29. 9. ajtó. HÁLÓSZOBABUTOR eladó. Bem tér 26. KÉT nő, ágyanemű nélkül albérletbe felvezek, Vigkedű M. u. 40. Új modern konthaberen eladó, Szív u. 16. sz. DIMITOV utcaó. ELADÓ Szél u. 10. sz. ház, nagy gyümölcskertek. Eredetileg Keresztesi u. 78. IDŐSEBB nő kis bútorok zolt szobát keres vagy lakó. társunk is elmenne magánoc nélkül. Hinczák, Csapó u. 67.

BEJÁRÓNOT feveszünk Bethlen u. 50. DIÁKLÁNYT elvállalok ugyanott eladó, két zománcoz kánya, Szapannos u. 25/b. ELADÓ festett irasztal Péterfia u. 34, kereztápu el 125.0s prima Opel eladó sürgősen Dózsa u. 1. VILLANYSZERELÉST, vasaló, rezeó javítását Gyulánál, Széchenyi u. 3. KIADÓ bútorozott szoba két férfinck azonnal Vn sz u. 26. EGYEVES sertés eladó. Honvédtér 6 u. 35/a. ALBERLŐKnek ágyanemű van felvezek, Jókai u. 18. eló ajtó balra. BUTOROZOTT szoba két férfi részére kiz. Pósa u. 2. Rákosi-telep. BEJÁRÓ vagy bentlő jó bizonyítvánnyal rendelkező főzónót a kalmazunk, Béke u. 52. FÉRFI munkakerő (szégy. munkát) villamos vezény. építési munkára felveznk. Nagybudapest területén. Dolgozóknak munkaneműt, kedvezményes üzemi étkeztet, ingyenes utazási utazási igazolványt és a vállalkozóknak munkaszállás birtokunk. Jelentkezzen Fővárosi Vasútépítő Vállalat munkakerő gazdálkodási csoportnál, VII. Akadémia u. 15. IV. em. 418. TANULÓ fiú lakóárát keres Bajcsy-Zs. u. 42. V. részno

A D. Honvéd a bajnokság negyedik helyén

Nehéz győzelmet aratott vasárnap a D. Honvéd a bajnokság alján tanuló Miskolci Építők ellen — míg a Lokomotív Miskolcon ismét vereséget szenvedett. Ezzel a két ponttal a D. Honvéd élje került a táblán a D. Lokomotív — igaz, hogy csak gólaránnyal.

A D. Honvéd—M. Építők mérkőzése könnyű debreceni győzelmet ígért. Ugy is nézett ki, mert a 18. percben már 2:0-ra vezetett a hazai együttes. Ekkor lefekeztek, majd felnyeskedni kezdtek a Honvéd labdarúgók, ezért széptett a miskolci csapat. Szünet után nagy küzdelem alakult ki, Jellemző azonban a D. Honvéd formájára, hogy a mérkőzés utolsó részében is erősíteni tudott.

A Honvéd feltétlenül megérdemelte a győzelmet, mert voltak a mérkőzésnek olyan negyedőrei, amikor uralták a debreceniek a játékok. Védelmük azonban még mindig elég gyenge, sokszor zavarba hozták őket az elég gyengén mozgó miskolci csatárok is. Ezért a Honvéd a két tizedet volt a legjobb Simonyi és Nótás egymást mutatók felül Rajtuk kívül Bors jászott át a gólok felül, öt még két — köztük a győztes — gól dícséri. Komlósi gyenge volt, Szendrőinek rossz az erőnléte, Borbély formánkvil jászott, Sátrány sem sokat mutatott, inkább feleslegesen cselezett. Ska itzer teljesítménye megközelítette Borsét, míg Horváth (a kapu) két gólabenne volt, de gyengébb teljesítményt nyújtott a másik Horváth is. F. ket-től átlagos játékok láttunk.

A D. Lokomotív Miskolcon hamar feladta a küzdelemet. 2:0 után Kék nélkül jászott az ismét rosszul a ezáltal csapata. Nem értjük miért erőszakolják Csüllögh tizedeztékét, amikor a jeles labdarúgó a hátsó sorban nyújtott kimagasló teljesítményt.

A bajnokság állása: 1. Diósgyőr 18 15 1 2 68:16 31 2. M. Honvéd 18 13 1 4 51:23 27 3. Ózd 18 9 5 4 40:19 23 4. D. Honvéd 18 10 2 6 41:27 23 5. Percse 18 9 4 5 36:25 22 6. D. Lokomotív 18 9 4 5 28:24 22 7. M. Lokomotív 18 8 5 5 35:31 21 8. Nyiregyháza 18 9 2 7 30:23 20 9. Bp Lok. 18 8 3 7 29:24 19 10. Ezer 18 7 5 6 34:24 19 11. 8. szeptember 18 5 6 7 27:30 16 12. Szigetvári 18 6 3 9 31:55 16 13. Gyöngyös 18 4 2 12 24:58 10 14. Nagybátony 18 3 2 13 27:51 8 15. M. Építők 18 2 3 13 25:54 7 16. Lőrinci 18 2 2 14 20:20 6

A debreceni járás csapata nyerte a pontversenyt a falusi dolgozók szpartakiadjának döntőjén

A falusi dolgozók szpartakiadjának megyei döntőjét szombaton és vasárnap bonyolították le Debrecenben. A mindvégig kitűnő rendezésben lebonyolított versenyt vasárnap Jébben fejezték be a szpartakiadják eredményhirdetésére is ekkor került sor a járások közötti verseny győztesére a debreceni járás csapatára. A megyei döntő részletei eredményei:

Atletika. Férfiak: 100: 1. Menyhért (berettyóújfalusi járás) 12.4, 2. Darabos (debreceni járás) 12.7, 1000: 1. Menyhért (berettyóújfalusi járás) 2:57.2, 2. Kozta (debreceni járás) 2:58.4, 3. Széles (derecei járás) 3:01.4, 8 km-es gyaloglás: 1. Darabos (Debrecen város) 38:24, 2. Jámor (Debreceni járás) 38:44, 3. Csarkó (berettyóújfalusi járás) 38:47. Magas: 1. Pogorácsi (debreceni járás) 155, 2. Csutak (biharkereszti járás) 155, 3. Németh (polgári járás) 150. Távol: 1. Kics (polgári járás) 569, 2. Szabó (nagylétai járás) 550, 3. Csutor (berettyóújfalusi járás) 555. Súly: 1. Balázs (nagylétai járás) 10.43, 2. Lelez (debreceni járás) 10.18, 3. Kics (debreceni járás) 10.15. Gránátdobás: 1. Jépan (berettyóújfalusi járás) 58.60, 2. Pemenyi (polgári járás) 58.30, 3. Kaszás (debreceni járás) 53.70. Nők: 100: Justyák (nagylétai járás) 15.2, 2. Laskai (debreceni járás) 15.4, 3. Turbuly (debreceni járás) 15.4 — 500: 1. Soczó (Debrecen város) 1:37, 2. Budai (Debrecen város) 1:41, 3.

Túróg (debreceni járás) 1:44, 2. 5 km-es gyaloglás: 1. M. Nagy (debreceni járás) 36:09, 2. Horváth (debreceni járás) 36:09, 3. Kurucz (nagylétai járás) 36:09. Magas: 1. Méri (odhakereszti járás) 120, 2. Vész (berettyóújfalusi járás) 115, 3. Mazoni (berettyóújfalusi járás) 115. Távol: 1. Justyák (nagylétai járás) 398, 2. Bláza (berettyóújfalusi járás) 397, 3. Pacsika (berettyóújfalusi járás) 384. Súly: 1. Szabó (debreceni járás) 846, 2. Kondrád (polgári járás) 768, 3. Szabó (debreceni járás) 710. Gránátdobás: 1. Pásti (debreceni járás) 42.10, 2. Tóth (berettyóújfalusi járás) 38.90, 3. Szabó (debreceni járás) 38.00.

Torna. Férfiak: 1. Nagylétai járás (Monostorpályi) 18.9, 2. Debreceni járás (Hajdúdorog) 18.3, 3. Püspökkladányi járás 18.2 — Nők: 1. Biharkereszti járás (Biharkeresztes) 18.8, 2. Debreceni járás (Hajdúszámon) 18.5, 3. Nagylétai járás 18.3.

Röplabda. Férfiak: 1. Debrecen város, 2. Nagylétai járás, 3. Debreceni járás. — Nők: 1. Berettyóújfalusi járás, 2. Derecei járás, 3. Nagylétai járás.

A pontverseny végeredménye: 1. Debreceni járás 156, 2. Berettyóújfalusi járás 148, 3. Debrecen város 97, 4. Nagylétai járás 93, 5. Biharkereszti járás 60, 6. Derecei járás 55, 7. Püspökkladányi járás 51, 8. Polgári járás 26 pont

TÖTÖTEREDMÉNYEK Kettőn érték el 12 találatot, nyerevényük 41.340 forint, A 11-esek 970 forintot a 10-esek pedig 115 forintot nyertek. Eredmények: 1. törölve, x, 1. 1 1 1 x, 1, 1, x, x, 1.

„Ibusz“ irodák a dolgozók szolgálatában

Uj nyitvatartási idő — szeptembertől 1-től — Hétfőtől — péntekig, 10-től 17:30-ig. Szombalon 10-től 14:30-ig.

NAGYMÉRETŰ jézszerény, kályha, ruhafecserőgép, karnisok, mézeskanna perszacsapóeg eladók. délután Erőse Lajos u. 20.

BUTOROZOTT szoba kiadó díjtás kizolt adok Hunyadi u. 11. Bíróné.

DIÁKLÁNYOKAT teljes ellátással felvezek, Kosuth u. 71. SINGER süllyesztős női varrogép eőrenew eladó, Simonyi u. 59.

VIZMENTES ponyva és fűzőeg eladó, Pesti u. 11. ELADÓ Kuru u. 62 sz. ház csere újban beköltözhető. Csapókert.

BUTOROZOTT szoba leány, nák kiadó, Kovácsné Kál. Van két II. utcai emelet. RUHASZEKÉNY, akasztós, vasgáj sodonybetétes negyemeres vasváltó eladó Kovács József u. 5/c.

ELADÓ hencerek jömlinőségű anyagból szép huzattal, afrik madracok olcsón Bathányi u. 7.

ELADÓ Kemény Zsigmond u. 12. beköltözhető családi ház és szőő.

KÖZÉPKORU nő perfect 1620 mindenes elszjere állhat keres bejárónak, érdeklődni Péti u. 3.

ELADÓ éves hízonak való kertés Homok u. 138. ELADÓ kevelet hazánál fertő szobá varrogép, előte hátravarrós, Csapó u. 85.

KOMPLETT új konyhaberendezés eladó, Munkás u. 25. Szabadságtélepl.

GYERMEKEK gyakorlati nemet nyelvtanulása déli, előtű kisgyerekekkel délután iskolákban, Bathányi 16.

KOMMUNESZERZŐMUNKÁK sokat az elméleti munkák. Építő és Szerelő Vállalat felvezet a Gépfermentáló építkezéséhez. Cím Gépfermentáló. AH ELŐREBELNÉ NYíleg, haza betelületen levő két szoba összkomfortos lakószobát hasonlított debrecenivel. Eredetileg lehet Gellér János főkönyvelőné. Tézán. től Dohánybevaló Vállalat Debrecen, Atilla tér 3. Telefon: 22-38. AH BÉZELVÁGÓ szakunom, kétféle kesz azonnali készítésre. Fémfeldolgoó Vég. kedű M. u. 50. AH ELVÉSZÉPT Hatvan és Péti u. között motorból készített csapágy és kúpcsomó. Megtárgó jutalmat kap Fémfeldolgoó Vég. vü M. u. 50. AH GYERMEKKOCSI mely és sportkötésben kiváló minőségben állandóan kapható. Javításokat is vállalunk. Fémfeldolgoó Vég. kedű M. u. 50. AH NAGY GYAKORLATTAL rendelkező lakatosokat keres a Debreceni Csontváry utcai Vállalat. Jelentkezzen Hamán Károly u. 3. szám, személynél előadónál. AH MODERN ebédlőbútor eladó darabonként is Hajdúváros, Ady Endre út 9. sz.

ISKOLAS vagy dolgozó fiúknak lakást adnánk Budai Erzsébet u. 51. NEMETNYELVOKTATÁS kezdőknek, jelenkézte állandóan Darabos u. 46. sz. ugyanott eladó, hegedű, kóka. HÍZONAK való sertés eladó, Erzsébet u. 8. KÉT diáklányt vagy fiút kvártélyba felvezek, villamoshoz 5 perc Töcsökert, Faiskola u. 7/a. PIATAL házaapár bútor, zolt szobát keres kenya-használatlalt, Vár u. 8. KÉT ágycéjlezkérny. nyel. kétféleké anik. Ezekény, nagy ebédasztal eladó, Kosuth u. 45. Eredetileg délelőt. HASZNALT nagybocsnai kaptárak eladó, Szobczalai út 11/b. ELADÓ hibátlan szilvabunda, háromszor negyemeres szőlőcsapágy. Vigkedű M. u. 29. 9. ajtó. HÁLÓSZOBABUTOR eladó. Bem tér 26. KÉT nő, ágyanemű nélkül albérletbe felvezek, Vigkedű M. u. 40. Új modern konthaberen eladó, Szív u. 16. sz. DIMITOV utcaó. ELADÓ Szél u. 10. sz. ház, nagy gyümölcskertek. Eredetileg Keresztesi u. 78. IDŐSEBB nő kis bútorok zolt szobát keres vagy lakó. társunk is elmenne magánoc nélkül. Hinczák, Csapó u. 67.

BEJÁRÓNOT feveszünk Bethlen u. 50. DIÁKLÁNYT elvállalok ugyanott eladó, két zománcoz kánya, Szapannos u. 25/b. ELADÓ festett irasztal Péterfia u. 34, kereztápu el 125.0s prima Opel eladó sürgősen Dózsa u. 1. VILLANYSZERELÉST, vasaló, rezeó javítását Gyulánál, Széchenyi u. 3. KIADÓ bútorozott szoba két férfinck azonnal Vn sz u. 26. EGYEVES sertés eladó. Honvédtér 6 u. 35/a. ALBERLŐKnek ágyanemű van felvezek, Jókai u. 18. eló ajtó balra. BUTOROZOTT szoba két férfi részére kiz. Pósa u. 2. Rákosi-telep. BEJÁRÓ vagy bentlő jó bizonyítvánnyal rendelkező főzónót a kalmazunk, Béke u. 52. FÉRFI munkakerő (szégy. munkát) villamos vezény. építési munkára felveznk. Nagybudapest területén. Dolgozóknak munkaneműt, kedvezményes üzemi étkeztet, ingyenes utazási utazási igazolványt és a vállalkozóknak munkaszállás birtokunk. Jelentkezzen Fővárosi Vasútépítő Vállalat munkakerő gazdálkodási csoportnál, VII. Akadémia u. 15. IV. em. 418. TANULÓ fiú lakóárát keres Bajcsy-Zs. u. 42. V. részno

BEJÁRÓNOT feveszünk Bethlen u. 50. DIÁKLÁNYT elvállalok ugyanott eladó, két zománcoz kánya, Szapannos u. 25/b. ELADÓ festett irasztal Péterfia u. 34, kereztápu el 125.0s prima Opel eladó sürgősen Dózsa u. 1. VILLANYSZERELÉST, vasaló, rezeó javítását Gyulánál, Széchenyi u. 3. KIADÓ bútorozott szoba két férfinck azonnal Vn sz u. 26. EGYEVES sertés eladó. Honvédtér 6 u. 35/a. ALBERLŐKnek ágyanemű van felvezek, Jókai u. 18. eló ajtó balra. BUTOROZOTT szoba két férfi részére kiz. Pósa u. 2. Rákosi-telep. BEJÁRÓ vagy bentlő jó bizonyítvánnyal rendelkező főzónót a kalmazunk, Béke u. 52. FÉRFI munkakerő (szégy. munkát) villamos vezény. építési munkára felveznk. Nagybudapest területén. Dolgozóknak munkaneműt, kedvezményes üzemi étkeztet, ingyenes utazási utazási igazolványt és a vállalkozóknak munkaszállás birtokunk. Jelentkezzen Fővárosi Vasútépítő Vállalat munkakerő gazdálkodási csoportnál, VII. Akadémia u. 15. IV. em. 418. TANULÓ fiú lakóárát keres Bajcsy-Zs. u. 42. V. részno

BEJÁRÓNOT feveszünk Bethlen u. 50. DIÁKLÁNYT elvállalok ugyanott eladó, két zománcoz kánya, Szapannos u. 25/b. ELADÓ festett irasztal Péterfia u. 34, kereztápu el 125.0s prima Opel eladó sürgősen Dózsa u. 1. VILLANYSZERELÉST, vasaló, rezeó javítását Gyulánál, Széchenyi u. 3. KIADÓ bútorozott szoba két férfinck azonnal Vn sz u. 26. EGYEVES sertés eladó. Honvédtér 6 u. 35/a. ALBERLŐKnek ágyanemű van felvezek, Jókai u. 18. eló ajtó balra. BUTOROZOTT szoba két férfi részére kiz. Pósa u. 2. Rákosi-telep. BEJÁRÓ vagy bentlő jó bizonyítvánnyal rendelkező főzónót a kalmazunk, Béke u. 52. FÉRFI munkakerő (szégy. munkát) villamos vezény. építési munkára felveznk. Nagybudapest területén. Dolgozóknak munkaneműt, kedvezményes üzemi étkeztet, ingyenes utazási utazási igazolványt és a vállalkozóknak munkaszállás birtokunk. Jelentkezzen Fővárosi Vasútépítő Vállalat munkakerő gazdálkodási csoportnál, VII. Akadémia u. 15. IV. em. 418. TANULÓ fiú lakóárát keres Bajcsy-Zs. u. 42. V. részno

BEJÁRÓNOT feveszünk Bethlen u. 50. DIÁKLÁNYT elvállalok ugyanott eladó, két zománcoz kánya, Szapannos u. 25/b. ELADÓ festett irasztal Péterfia u. 34, kereztápu el 125.0s prima Opel eladó sürgősen Dózsa u. 1. VILLANYSZERELÉST, vasaló, rezeó javítását Gyulánál, Széchenyi u. 3. KIADÓ bútorozott szoba két férfinck azonnal Vn sz u. 26. EGYEVES sertés eladó. Honvédtér 6 u. 35/a. ALBERLŐKnek ágyanemű van felvezek, Jókai u. 18. eló ajtó balra. BUTOROZOTT szoba két férfi részére kiz. Pósa u. 2. Rákosi-telep. BEJÁRÓ vagy bentlő jó bizonyítvánnyal rendelkező főzónót a kalmazunk, Béke u. 52. FÉRFI munkakerő (szégy. munkát) villamos vezény. építési munkára felveznk. Nagybudapest területén. Dolgozóknak munkaneműt, kedvezményes üzemi étkeztet, ingyenes utazási utazási igazolványt és a vállalkozóknak munkaszállás birtokunk. Jelentkezzen Fővárosi Vasútépítő Vállalat munkakerő gazdálkodási csoportnál, VII. Akadémia u. 15. IV. em. 418. TANULÓ fiú lakóárát keres Bajcsy-Zs. u. 42. V. részno

BEJÁRÓNOT feveszünk Bethlen u. 50. DIÁKLÁNYT elvállalok ugyanott eladó, két zománcoz kánya, Szapannos u. 25/b. ELADÓ festett irasztal Péterfia u. 34, kereztápu el 125.0s prima Opel eladó sü